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Aos dez dias do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, José Maria Calderaro Filho, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco 
Azevedo Pereira; Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes 
os vereadores: Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho e Ana 
Cleyde Tavares Batista Guimarães, todas com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora 
Carmela Lucia para ocupar a 2ª Secretaria em virtude de o vereador Manoel 
Malcher ter assumido a 1ª Secretaria, na ausência da titular. Composta a 
Mesa, o Sr. Presidente, solicitou a 2ª secretária designada que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário em exercício que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 004/19, de autoria do vereador Joanyr Estumano, solicitando 
um curso de atendimento ao publico, aos servidores públicos municipais que 
prestam atendimento; Requerimento nº 006/2019, do vereador Zequinha 
Calderaro, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal solicitando que 
envie a esta Casa de Leis, Projeto de Lei objetivando a incorporação da área 
de terra doada pelo INCRA, para fins de expansão da Zona Urbana da sede 
do Municipio, constituindo o Bairro São Lazaro: Que seja promovida a efetiva 
legalização fundiária da referida área reconhecendo na forma da lei o direito 
legitimo de ocupação aqueles que desfrutam da sua posse sem embaraço ou 
contestações de qual quer natureza; Que seja realizada por meio da 
Secretaria competente a atualização dos limites e confrontações da Zona 
Urbana do Municipio, bem como a identificação e delimitação dos bairros da 
cidade; Requerimento do vereador Francisco Azevedo, pede que seja oficiado 
ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a reforma da praça da Paragás, da 
quadra de areia e seus respectivos refletores, e iluminação pública da área 



citada; Projeto de Lei nº 022/19, que dispõe sobre na forma do Artigo 37, X da 
Constituição Federal sobre Concessão de Revisão Geral Anual dos 
vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de Oriximiná; 
Projeto de Lei nº 023/19, que que dispõe sobre na forma do Artigo 37, X da 
Constituição Federal sobre Concessão de Revisão Geral Anual dos Subsídios 
dos Vereadores da Câmara Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 086 a 090/19, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 028/2019, oriundo do 
Executivo Municipal que determina índice de revisão e reajuste para os 
servidores Públicos da Prefeitura Municipal de Oriximiná-Pá, e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 025, 055 a 060/19, recebidos do Prefeito Municipal; 
Ofícios nrs. 005 e 645/19, recebidos de diversos; Ofício nº 053/19, do 
comandante da Policia Militar, solicitando o auditório da Câmara no dia 22 de 
abril de 2019 pelo período da manhã. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Manoel Malcher, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 022 e 023/19, 
lidos no expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Quinho, manifestou-se sobre o 
requerimento que apresentou na sessão de hoje, solicitando reforma da praça 
da paragás. Espera contar com o apoio dos nobres vereadores. Zequinha 
Calderaro, reportou-se sobre o requerimento que apresentou na sessão de 
hoje, justificou seu trabalhou dizendo que o Municipio tem a Lei nº 7.185 de 
2009, para fins de direito, delimitou a Zona Urbana de sua Gleba Patrimonial 
ficando a mesma constituída de 18 ruas e 20 travessas, 13 passagens e oito 
praças, perfazendo uma área de 10.800,00 metros quadrados, 
correspondente a um mil e oitenta hectares. Acrescentou ainda que em 
conformidade com o art. 3º, da presente Lei, os limites e confrontações da 
zona urbana do Municipio devem ser revisados anualmente, para servir de 
referência para o cumprimento das normas que regulam o processo de 
loteamento e ocupação das terras patrimoniais, além da definição do 
zoneamento fiscal do Municipio. Diante o exposto o nobre vereador disse que 
foi procurado por moradores do São Lazaro, que apresentasse um trabalho 
solicitando a incorporação do referido bairro a gleba patrimonial do município. 
Por esta razão solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu 
requerimento. Finalizou o orador deixando uma pergunta a respeito do 
complexo esportivo do residencial Luiz Gonzaga, que até a presente data não 
foi concluído, gostaria de obter tal informação de forma oficial, caso contrário 
vai apresentar um trabalho dessa natureza. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior disse ao vereador Zequinha que vai trazer a resposta sobre o 
referido complexo esportivo de forma oficial. Continuando o orador falou sobre 
o Projeto de Lei que versa sobre a revisão salarial do funcionalismo municipal 
que se encontra em tramitação neste Poder. Ressaltou o orador que Oriximiná 
é o único município desta região, que está concedendo revisão salarial ao 
funcionalismo. Finalizou o nobre vereador solicitando a Mesa Diretora da 
Casa, que seja oficiado a família da Sra. Ernestina, manifestando votos de 



condolência pelo falecimento da mesma ocorrido nesta cidade. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a Sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Zequinha Calderaro. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Quinho. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Joanyr Estumano. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Manoel Malcher, que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 022 e 023/19, 
lidos no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 022/19, que dispõe sobre na 
forma do Artigo 37, X da Constituição Federal sobre Concessão de Revisão 
Geral Anual dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de 
Oriximiná. Ditos Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 023/19, que que dispõe sobre na forma do 
Artigo 37, X da Constituição Federal sobre Concessão de Revisão Geral 
Anual dos Subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Oriximiná. Dito 
Projeto de lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Zequinha, disse que o projeto sobre a 
revisão salarial do funcionalismo no percentual de 3,89%, se encontra de 
maneira equivocada em seu bojo, quando cita na ementa revisão e reajuste. 
Acrescentou o Edil que não se trata de reajuste e sim revisão salarial em 
virtude das perdas no período inflacionário. Então seria viável que a comissão 
de Constituição e Justiça fizesse essa correção no referido Projeto de Lei, 
excluindo a palavra reajuste ficando somente revisão salarial. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior. Parabenizou o Gestor Municipal por ter 
encaminhado a este poder um Projeto dessa natureza, que vem beneficiar o 
funcionalismo municipal. Quanto a questão do reajuste colocado pelo 
vereador Zequinha, disse que não ver como equivoco essa palavra, mais o 
mesmo será analisado pelas comissões competentes e a Câmara tem o 
interesse de receber e aprovar o referido projeto de lei, o qual será favorável. 
O vereador Zequinha afirmou que também será favorável ao projeto de lei que 
versa sobre a revisão salarial dos servidores públicos municipais, mais 
gostaria que fosse excluído a palavra reajuste. Com a palavra a vereadora 
Carmela Lucia, convidou todos os vereadores para a sessão especial, dia 11 
quinta-feira as 18 horas, para explanação da Campanha da Fraternidade 
2019, que tem como tema: Fraternidade e políticas públicas. Espera contar 



com a presença de todos. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-
feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


